



前10月,安徽自贸区实现进出口1560.3亿元

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

活力足的开放安徽

记者 秦缘/文 黄洋洋/图

党的二十大报告指出,坚持高水平对外开放,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。坚持高水平对外开放是我们全面建设社会主义现代化国家的必然要求。今年1-10月,安徽在自贸试验区三个片区实现进出口1560.3亿元,同比增长29.8%,高于全省平均增速18.6个百分点;实际使用外资(FDI)6.15亿美元;新增注册企业12823家,同比增长36%,高于全省平均增速32.9个百分点。总体来看,今年1-10月,安徽自贸试验区贡献了全省25%的进出口、32.9%的利用外资、3.9%的新增注册企业。



中国(安徽)自由贸易试验区合肥片区

前10月,安徽自贸区成果丰硕

11月30日上午,省政府新闻办举行安徽自贸试验区的第五场新闻发布会。会上,省商务厅副厅长刘光介绍了今年以来安徽自贸试验区建设取得的成果。

在对外贸易方面,合肥、芜湖片区综保区进出口分别增长34.1%、61.1%,增幅均高于全省平均水平;蚌埠片区1-10月市场采购贸易额达到27.6亿元,同比增长1.7倍。

在利用外资方面,自贸试验区制造业实际利用外资1.3亿美元,同比增长329.3%;高技术产业实际使用外资4.9亿美元,占自贸区利用外资总量的79%,占比较上年同期提高77.8个百分点。

在招商项目方面,1-10月,全区签约亿元以上项目338个,协议引资额2450.7亿元,同比分别增长5.3%和1.5%,今年以来新签约项目的注册率、开工率、资金到位率分别是77.8%、48.2%和6.6%。

今年1-10月,安徽自贸试验区形成了60项制度创新成果。合肥片区打造跨境电商全流程数据共享模式,提升跨境电商出口中转效率,节约中转时间24小时,年节约资金成本约500万元。芜湖片区推动贸易智慧化数字化应用,“芜湖智慧港口建设”案例入选中央网信办2022年度数字科技企业双化协同典型案例。蚌埠生产服务型国家物流枢纽纳入2022年国家物流枢纽建设名单。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

百姓富的幸福安徽

记者 徐越菁

党的二十大报告指出,建设更高水平的平安中国,以新安全格局保障新发展格局。连日来,安徽公安机关把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务抓紧抓实,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。各地广大民警表示,坚定不移听党话、跟党走,踔厉奋发、勇毅前行,积极投身更高水平的平安建设,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

广大公安民警有话说

为学习宣传贯彻好党的二十大精神,安徽省公安厅制定下发《全省公安系统深入学习宣传贯彻党的二十大精神实施意见》。全省公安机关组织开展多形式、分层次、全覆盖的全员培训,各级党组织采取党委会、“三会一课”等形式开展集中学习。

作为基层派出所民警,全国公安机关爱民模范、合肥市公安局包河分局常青派出所所长孙传洋表示,要以“时时放心不下”的责任感和“万无一失,一失万无”的底线意识,坚决落实好防风险、保安全、护稳定的各项工作,用脚步丈量平安,用真情联系群众,以实际行动践行“人民公安为人民”的庄严承诺!

“作为新时代青年交警,我们要把学习贯彻党的二

合肥:中欧班列构建多式联运大通道

2014年6月26日,安徽首个国际铁路货运专列从合肥出发,驶向哈萨克斯坦阿拉木图,实现了安徽省历史上国际铁路货运专列“零的突破”。开行8年来,合肥中欧班列累计发运已突破2700列,实现进出口贸易额超百亿美元。

2014~2017年,合肥仅有开往德国汉堡、哈萨克斯坦多斯特克的两条线路。截至2022年10月底,合肥中欧班列已贯通阿拉山口、霍尔果斯、满洲里等七大铁路出境口岸,点对点直达德国、俄罗斯、法国等18个国家,汉堡、杜塞尔多夫、布达佩斯等87个国际站点城市,基本实现了对欧洲的全覆盖。自开行以来,合肥铁海联运班列累计发运超18万标箱,出口产品覆盖白色家电、太阳能、装备制造、平板显示器、汽车配件等。



合肥中欧班列

芜湖、蚌埠:完善跨境电商平台 畅通对外贸易通道

1-10月,芜湖片区招商签约亿元以上项目123个,协议引资额681.8亿元。芜湖经开区智能网联汽车特色产业园被认定为首批安徽省特色产业园。引进货拉拉华东区域数字物流结算中心,颁发首张“网络货运”道路运输经营许可证。统筹推进自贸试验区和综合保税区发展,做大做强天猫国际、宁波国际等跨境电商区域中心仓,持续完善跨境电商公共服务平台功能,实现保税加工、保税物流、一般贸易、跨境电商均衡发展。

今年,蚌埠获批跨境电子商务综合试验区,蚌埠片区打造皖北地区开放高地,主动融入国内国际双循环,2013年,蚌埠片区将围绕片区“带动沿淮、辐射皖北”的战略定位,提升开放平台功能,畅通对外贸易通道。

如今,在长三角联动方面,我省联合上海、浙江、江苏自贸试验区举办长三角自贸试验区制度创新论坛,合肥片区“产业化经费股权投资改革”“长三角‘双创券’通用通兑模式”;芜湖片区“长江支线运输航线共舱管理新模式”等3项制度创新案例成功入选第二批长三角自贸试验区制度创新案例,目前已累计入选5项案例,为全国贡献了“安徽经验”。

加快建设更高水平的平安安徽

打造指尖上的“枫桥经验”

党的二十大报告指出,在社会基层坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善正确处理新形势下人民内部矛盾机制,加强和改进人民信访工作,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,完善网格化管理、精细化服务、信息化支撑的基层治理平台,健全城乡社区治理体系,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

安徽公安机关以创建“网上警民议事厅”为依托,积极发展新时代“枫桥经验”。全省派出所社区警务队(室)按照“一警一群”的方式建立警民议事微信群,搭建警民议事、矛盾纠纷排查化解和平安社区(村)建设平台,及时回应和解决群众“急难愁盼”问题。

“点赞!”“人民警察好样的!”“人民至上,感谢你们!”在警民议事群中,看到最多的都是群众在为警察点赞。截至目前,全省已建立“网上警民议事厅”微信群1.4万余个。

平安是老百姓安定生活的基础保障,也是全社会共同追寻的价值目标。2021年,全省每十万人命案发案数为全国最低,八类严重暴力犯罪案件破案数实现“七连升”,首次实现“两抢”案件全破,全省群众安全感指数和对公安工作满意度分别达96.49%、98.32%,对公安工作满意度实现“九连升”。

十大精神作为首要政治任务,充分发挥不怕苦、不怕累的工作精神,努力学习交通管理业务知识,用更加科学的交通管理模式为群众出行提供更加安全、畅通的交通环境。”从警7年的铜陵市公安局义安分局交通管理大队民警肖帆如是说。

从警5年的桐城市公安局刑侦大队民警赵飞说,作为一名青年民警,要始终把人民放在内心最重要的位置,要始终做到全心全意为人民服务,要维护好法律的尊严与权威,要履行好时代的使命与职责,更要敢于同各类违法犯罪分子作斗争,要保护人民群众生命财产安全。“在接下来的工作中,我将充分发挥青年民警主力军作用,在新时代公安工作中贡献自己的力量。”